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11 Vidd og rumd

Formlar at rokna viddir

h

i
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b g b
ValE vaih Verr V=g-h vaith,, v-Heh
1101 Rokna viddirnar & hesum
trikantunum; Vit siggja ofta viddir, sum vit ikki kunnu
ag=8I1m h=124m rokna vid einum av formlunum. [ flestu
bg=184cm h=206cm ferum kunnu vit rokna viddina, ta i0
cg=08m h=12m vit byta skapio sundur og so bruka teir
dg=237cm h=134cm kendu formlarnar.

1102 Rokna viddirnar & hesum
trapetsunum:
ah=115¢cm

a=88cm
b = 14,2 cm
bh=06m

a=23m
b=102m
¢ h=82cm
a=136m
b = 6,04 m

d h=64cm 1105 Rokna viddina & hesum
a=64cm grundstykkinum:

b=19lm o

1103 Rokna viddirnar 4 hesum
rombunum:
a h=8,8cm H = 28,65 cm
b h=362cm H=606cm
¢ h=154cm H=308cm
d h=8,2cm H = 16,6 cm
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Formlar at rokna ramdir

) h b h
h
R=G-h R=G-h R=G-h R=G-h R=G-h R=G-h

1109 Hvusssu nogv rumar trilliberan?

Grundflatin G er viddin 4 endanum. Grund-
flatan rokna vit vid viddarformlunum.
h er h&ddin, ella dypdin, um skapid liggur.

1 litur = 1 dm?® = 1000 cm’.

1106

1107

1108

Tekningin visir eitt 38 cm
vatnilat.
Hvussu nogvar e
iU nog . 105cm
litrar rimar tao? o -
;4
[ B

Mamma Evu keypti sar ein
nyggjan hatt. Tekningin visir
hattaeskjuna.

2 o

Rokna nimdina
4 eskjuni.

Tekningin visir ein kassa at kroka i
hja seyoi.
Hvussu négvar raimmetrar er kassin?

2,5m

1.2m

1110 a Rokna rimdina.

b Hvussu ndogvar av hesum

kassunum mugu
vit hava, so teir
til samans mima
1 m’?

56<M_ 45¢m

'?-

‘ 1,35m

1111 Tekningin visir eina balju at blanda ,
mortil i. Hon rimar 90 litrar.

Hvussu heg er hon?
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Evnisnagdir

metrar er steinurin?

1113 Hvussu négv vigar 1 litur av

vatni?

1114 Hvussu nogv viga 75 cm’ av

blyggi?

1112 Hvussu négvar riumsenti-

P T S S S 72— ——

Ein lutur vigar 13,5 g. Hann
verdur soktur nidur i vatn og
missir 5 g { vekt. Luturin hevur

ti trongt 5 g av vatni, og tey fylla
5 cn’. Rumdin 4 lutinum er so-
statt 5 cm’,

Evnisnegdin 4 lutinum er:

135¢ _ 3
T =27 g/em
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1115 Ein prydislutur ar gulli vigar 231,6 g. A
Hvussu nogvar cm’ er luturin? ”

- »
1116 Flokshelid hja einum 7. flokki er 6 [’ ,J/
m langt, 8 m breitt og 2,8 m hegt. N Mg )
a Hvussu stér er mimdin i helinum? ] J Aj-
b Hvussu nogv vigar luftin i ‘l i L . ’/ ~
helinum? . lj

AL

1119 Ein H-bjalki ur jarni er lagdur uppi
undir loftinum i nidaru hzedd i einum
hasum at bera ovaru hadd.

Bjélkin er 6 m langur og hevur matini

4 tekningini omanfyri.

a Hvussu stor er mfimdin a
bjalkanum?

b Hvussu négv vigar hann?

L, //;'
< .f;.’:"{-"' )
1117 Tekningin omanfyri visir ein < N
knagga ur aluminiumi, [ ~
a Hvussu stér er mimdin & - g >
knagganum? [
b Hvussu négv vigar knaggin? L N T [ L{ﬂ
‘/_..f-._\‘ e - "/—.-/::’.-'
{ NN 1120 Tekningin visir ein koparkubba, sum
N _, verdur briktur sum braevhaldari.
e L _,;{’ a Rokna rimdina 4 honum.
N b Hvussu négv vigar hann?
1118 Tekningin visir ein fyrkantadan ring 1121 a Hvussu ndgv vigar 1 litur av
ur gulli. petrolium?
a Hvussu stor er timdin a ringinum? b Hvussu négv vigar ein litur av
b Hvussu nogv vigar hann? kyksilvuri?

89
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1122 Birgar eigur eitt fiskabur. Tad er 60 1123 Hergeir eigur eitt fiskabar, sum
cm langt, 25 cm breitt og 32 ¢cm ramar 105 litrar. Burid er 35 ¢cm
hegt. breitt og 25 cm hogt.

a Hvussu négvar litrar mimar Hvussu langt er fiskabaria?

fiskabuirio?
Birgar fyllir burio vid vatni. Hann
brikar eina vatnkannu, sum
tekur 8 litrar.
b Hvussu nogvar kannur ma
hann stoyta { fiskabario?

Eitt rimskap er altid gjort av ngkrum flatum.
Vit faa allan yvirflatan 4 einum rumskapi, ta i0 vit leggja viddimar 4 gllum
flatunum saman.

1. Skap 2. Skap 3. Skap 4, Skap 5. Skap 6. Skap

Omanfyri eru somu skap teknad, sum tey 4 siou 89. Tey eru teknad
gjognumskygd, so vit siggja allar flatarnar.

1124 a Hvetjir eru fatarnir a 1. skapi?
b Hvetjir eru flatarnir 4 2. skapi?
¢ Hvoerjir eru flatarnir & 3. skapi?
d Hverjir eru flatarnir 4 4. skapi?
e Hvorjir eru flatarnir & 5. skapi?

€ sidagoavieo 32

Flatarnir & 6. skapi eru 2 rombur
og 4 rektangul.
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1125 Ein trikantad strenda (prisma - 1.

1126

skap) hevur matini g = 6 cm,

h = 4 ¢cm og dypdina 8 cm.
Skrau sidurnar eru 5 cm.

Rokna viddina a ellum yvirflata-
num.

Ein fyrkantad prisma (2. skap)
hevur hesi mat: [ = 3 cm,
b=3cm,ogh=5cm

Rokna viddina a ellum yvirflata-
num.

1127 Ein javnbeint trapetsddnad prisma

(5. skap) hevur hesi mit: a = 2 c¢m,
b =8cm, h = 4 cm og dypdina

6 cm.

Skrdu sidurnar eru 5 cm.

Rokna viddina a ollum
yvirflatanum.

1129 Tekna skapio i uppgévu nr

1126 a 1 cm prikkapappir i
reettari stedd. Klipp skapio tr
og lima tad saman (minst til
limkantar).
a Lat prismuna upp og fyll
hana vio t.d. risi. Stoyt
so risid i eitt maliglas og les
rumdina.
b Rokna rimdina 4 prismuni.
¢ Hvussu storur er munurin?
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1130 Tekna skapio i uppgavu nr 1127 a

1131

1 cm prikkapappir i reettari stodd.
Klipp skapid ur og lima tad saman
{minst til limkantar).

a Lat prismuna upp og fyll hana
vid t.d. risi. Stoyt so risid i eitt
maliglas og les rimdina.

b Rokna rumdina a prismuni.

¢ Hvussu stérur er munurin?

Ein rombudanad prisma hevur

matini: h = 6 cm, H = 8 cm og

dypdina 5 cm.

Skrau sidurnar eru 5 cm.

a Rokna viddina 4 ellum
yvirflatanum.

b Rokna rimdina & prismuni.

¢ Bygg prismuna.

Skygni 7 naemingabdk

1133

92

€ sisag2avieo (>

[ einari kvadratdanadari prismu eru

siournar 5 cm og dypdin 12 cm.

a Tekna prismuna utbreidda a
1 cm prikkapappir.

b Rokna viddina a ellum
yvirflatanum.

¢ Bygg prismuna.

d Rokna rimdina & prismuni.

Husini hja Hugini og teimum eru

16 m long og 9,2 m breid.

a Hvussu ndgvar kvadratmetrar
eru husini?

Innan eru hasini 10 m? minni, og

haddin i husunum er 2,25 m.

b Hvussu nogvar rimmetrar eru
husini?
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1134 Stovan hja Rakul er 6,2 m long og

1135

Skygni 7 naemingabdk
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1136 A einari flosku vio limi stendur

4,5 m breid, og hzeddin i stovuni 100 ml.
er 2,3 m. a Hvussu nogvar ramsentimetrar
Veggirnir skulu malast 2 ferdir. eru tad?

Viddin & vindeygum og hurdum er

5,8 m? til samans.

a Rokna viddina & veggjunum.

b Hvussu noégvir kvadratmetrar
skulu malast?

¢ Hvussu négvar litrar av maling
skal Rakul brika.

d Hvussu négv blikk skal hon
keypa, so tad verdur so biligt,
sum moguligt?

Eitt kuldaskap er

58 ¢cm x 60 cm x 120 cm.
Hvussu négvar litrar raimar
kuldaskapio?

€ siBag3avieo (2
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b Hvussu nogvar desilitrar eru tad?
¢ Hvussu négvar litrar eru tad?
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1153 A tekningini er lutfallid millum

longdirnar 4 kantunum &

terningunum 1 : 3.
Hvat er lutfailio imillum nimdirnar

4 terningunum?

z
L 2

z

1154 Eitt sekk er gjort ar blyggi og er

danad sum ein sylindari.

a Rokna mimdina 4 sekkinum.
b Rokna vektina a sokkinum.
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1155 Jarnbjalkin nidanfyri verdur

nevndur ein H-bjalki.

a Rokna viddina a endaflatanum.
b Rokna rimdina 4 bjalkanum.

¢ Rokna vektina a bjalkanum.

/’

20
[

—93cm —

24m

1156 Fiskaburio hja Jogvani rimar 120

litrar = 120 dm’ av vatni.

Botnurin i barinum hevur matini

60 cm x 40 cm.

a Skriva longdina og breiddina i
desimetrum.

b Hvussu stor er viddin 4
botninum i kvadratdesimetrum?

¢ Hvussu hogt er fiskaburid?

€ sisaseavieo (> (0 e»
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282 m

141 m

Eitt grundstykki er danad sum a

tekningini omanfyri.

a Rokna viddina 4 grundstykkinum.

Eini hds a grundstykkinum

kunnu i mesta lagi vera 20% av

grundstykkinum i vidd.

b Hvussu stér hus kunnu verda
bygd a grundstykkid?

28 m

20m

Eitt annad grundstykki er ddanao

soleidis.

a Hvussu stort er hetta
grundstykkio?

Eisini i hesum fori kunnu huasini

vera i mesta lagi 20% i vidd.

b Hvussu stor hus er loyvt at byggja?

€\ sisagravieo (2

1159 Rokna rimdina 4 hesum kassanum.

5cm 22 cm

12,5 cm

1160 Rokna rimdina & hesum
rnimskapinum.

18,2 cm

1161 Rokna rimdina a hesari strenduni.

22 cm

25cm
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1162 Kanturin a ti sterra terninginum er

1163

1164

triggjar ferdir longri enn kanturin
4 ti minna terninginum.

Munurin 4 rimdin 4 terningunum
er 1664 cm’.

Rokna longdina a kantunum,

Rimdin 4 einum terningi 27 cm’.
Rokna allan yvirflatan a
terninginum.

{ einum utgrevstri funnu tey eitt
gamalt blyrer, sum var 6,8 m
langt.

a Rokna rimdina 4 blygginum,
b Hvussu nogv vigar blyrerio?

€\ siBa9savieo (>

1165

1166

1167

Ein gryta er 19 cm i tvermat, og
hon rumar 3 litrar.

Hvussu heg skal grytan i minsta
lagi vera, ta id 3-litra merkid skal
vera 2 cm fra tromini?

Ein mursteinur er 22,5 cm langur,

10,5 cm breiour og 5,2 cm tjukkur.

a Rokna rumdina (1 des).

Evnisnegdin a mursteininum er

2,8 gfcm’,

b Hvussu nogv kg vigar
muarsteinurin?

Ein vatnkanna er ddnad sum ein
sylindari. Tvermatid er 23 cm, og
haddin er 35 cm,

Hvussu négvar litrar rimar
vatnkannan (1 des)?
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< 1168 Rumdin 4 jordini er uml 1170 Anna Maria eetlar at keypa eitt nytt
1,1 - 10" km'. Jardin er tekruss. Hon saer eitt krdss, sum er
mett at viga 6 - 10" t. 10,5 cm i tvermat og 9 cm hogt.
a Hvussu négv tons vigar 1 km’ a Rokna rumdina & krussinum.
av jordini i midal? b Hvat av hesum telunum er naest
b Hvussu nogv tons vigar 1 m’ av ramdini: L litur, % litur,

e
Jordini i mioal? % litur ella 1 litur?

1169 Botnurin i einum mjélkarpakka er
9cm x 6 cm.

1171 Ein svavuldos er 3,5 cm x 1,7 cm x

58 cm.
: HYPSS.U larllg.t up[? kemuT Hvussu nogvar svavuldoésir skulu til
mjolkin, ta i0 1 litur er i 1 litur?

pakkanum?

b Hvussu langt upp kemur
mjéikin, ta i0 2 litur er eftir i
pakkanum?

¢ Hvussu langt upp kemur
mjolkin, ta i0 1 dl er eftir i
pakkanum?

1172 Tvermatid a einum stearinljosi er
2,2 cm, og longdin er 19 cm.
Evnisnegdin 4 stearini er 0,95 g/em'.
a Rokna rimdina & ljésinum.

b Hvussu nogv vigar ljdsio?

99
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